

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит
с 3 января
1935 года

№ 152 (5615)

Вторник, 21 декабря 1982 г.

Цена 2 коп.

В коммунистическом субботнике, прошедшем в субботу в честь 60-летия образования СССР, приняло участие 7990 рабочих, колхозников и служащих района.

В этот день выпущено промышленной продукции на 32640 рублей, выполнено строительно-монтажных работ на 7900 рублей.

Заработано и перечислено в фонд одиннадцатой пятилетки 11874 рубля. Таким образом, тоншаевцы внесли свой вклад в выполнение планов одиннадцатой пятилетки.

На своих местах

Ударным трудом отметила день «красной субботы» коллектив районного объединения «Сельхозтехника». В основном все службы трудились на своих местах. Только инженерно-технические работники — на вывозке дров для общежития. Им подготовлено 20 кубометров топлива.

За день коммунистического субботника произведено продукции на 1500 рублей, из них 350 рублей перечислено в фонд одиннадцатой пятилетки.

А. КОВАНЕВ,
экономист райсельхозтехники.

Наравне с колхозниками

В коммунистическом субботнике 18 декабря приняло участие 160 человек из числа специалистов, животноводов, механизаторов, рядовых колхозников колхоза «Коммунар».

Для всех нашлось дело. Доярки занимались улучшением санитарного состояния своих рабочих мест, рядовые колхозники — уборкой навоза на Б. Ломовском телятнике, изготовляли некоторый инвентарь, шоферы, механизаторы работали в лесу на разработке просеки, работники бухгалтерии красили в красном уголке на

Б. Ломовской ферме.

Наравне с колхозниками работали и шефы из районных организаций. Например, 14 человек из Госбанка, сберкасы отвезли навбз из телятника, что в д. Б. Лом, работники суда, прокуратуры производили концентраты на мельнице, а пенсионеры Совета — измельчение кормов на Пижемской ферме.

В фонд пятилетки сельские труженики колхоза «Коммунар» перечислили денежные средства в сумме 202 рубля.

Т. ПОПЛАУХИНА.

УРОЖАЮ — 83

ЧТОБЫ СОХРАНИТЬ СЕМЕНА

Сохранить семенной картофель в хорошем состоянии — одна из основных задач, стоящих перед агрономической службой хозяйств района. Ведь от того, в каком количестве и какого качества будет семенной материал, зависит успех весенней посевной кампании, а значит и судьба будущего урожая. С целью проверки условий хранения и состояния семенного картофеля вместе с агрономом по защите растений управления сельского хозяйства Галиной Николаевной, Лобановой мы побывали в некоторых хозяйствах района.

Колхоз «Путь Ленина».

С большой заботой и вниманием относятся к такому важному вопросу, как хранение картофеля, в этом хозяйстве. В хранилище колхоза находится свыше 530 тонн семенного материала — сорта «вятка» — 230 тонн и «гатчинский» — 300 тонн.

Здесь созданы благоприятные условия для хранения картофеля. В хранилище имеется все необходимое оборудование и приборы: вентиляторы, обогреватели. Правда, пока всего один термометр, с помощью которого определяют температуру внутри помещения, но, как заверил нас главный агроном хозяйства Павел Федорович Втюрин, скоро будет закуплено и установлено еще несколько

термометров.

За состоянием картофеля и помещения поручено следить Рудольфу Аркадьевичу Втюрину. Ему на первый год дают такое поручение, дело свое знает, выполняет его добросовестно. Периодически, если нужно, он проветривает помещение, просушивает его при появлении сырости с помощью вентилятора. Здесь хорошее освещение, поэтому можно своевременно просматривать верхний слой картофеля, удаляя из него загнившие отдельные клубни, что и делается в этом хранилище. Если появляются очаги гнили, принимаются меры для их удаления. Кроме этого в хранилище подвезли известь, и, чтобы уменьшить влажность воздуха, ее разложили в ящики. Здесь заведен журнал контроля за состоянием картофеля, в который заносятся данные проверок, а главный агроном колхоза и специалисты управления сельского хозяйства записывают свои рекомендации по хранению.

Такая методика хранения семенного материала поможет сохранить картофель в хорошем состоянии до весны.

Колхоз имени Тимирязева.

В этом хозяйстве также заботятся о сохранности семенного материала. Здесь построено новое картофелехранилище, в которое засыпано 500 тонн семенных клубней, из них 100

тонн сорта «гатчинский», а остальные — сорта «лорх».

Состояние клубней в этом хранилище неплохое. Правда, имеются отдельные очаги гнили. Но меры по их удалению принимаются. Температура и влажность в помещении в момент проверки соответствовали необходимым требованиям. Но в отдельных местах на картофеле попадала влага, сконденсировавшаяся на вытяжных трубах.

В хранилище пока не завезли известь, не все обогреватели подключены, хотя в помещении уже сейчас холодно. А в случае сильных морозов картофель может замерзнуть. Кладовщик Николай Александрович Золотарев, которому поручено важное дело по сохранению картофеля, старается выполнять все рекомендации, которые записывают в контрольном журнале специалисты колхоза и управления сельского хозяйства.

В проверенных хозяйствах состояние семенных клубней удовлетворительное, за исключением колхозов имени Свердлова и «Красная нива». В этих колхозах очень высокая влажность воздуха в помещениях картофелехранилищ, на поверхности насыпей картофеля, особенно у входов, имеются большие очаги мокрой гнили.

З. БУРАКОВА.

МОРАЛЬНЫЙ КЛИМАТ В КОЛЛЕКТИВЕ

Около семи лет назад была образована Пижемская художественная фабрика. Вначале мало кто обратил внимания на рождение этой организации, так как ни материальной базы, ни коллектива еще не было. Но вот прошли годы, и построен новый производственный корпус, значительно увеличился коллектив работающих, появился авторитет фабрики. Из года в год улучшаются условия труда, и на фабрике работает в основном молодежь.

Практика постоянно убеждает нас в том, что коллектив складывается там, где налажен должным образом труд людей. Именно с организации труда и формирования трудового коллектива начала свою работу директор художественной фабрики Л. С. Бакшаева. Сегодня усилия партийной, профсоюзной и комсомольской организаций направлены, прежде всего, на повышение профессионального, политического и общеобразовательного уровня работающих.

Благодаря комплексному подходу к вопросам воспитания, в коллективе удалось создать атмосферу уважительного и заботливого отношения к человеку, требовательности к себе и другим, настоящего товарищества. В результате работники фабрики не просто добросовестно и заинтересованно выполняют свои обязанности, но и активно участвуют в жизни коллектива: одни из них — наставники молодежи, другие принимают активное участие в работе общественных организаций.

Коммунисты повышают свой политический уровень в системе партийно-политического просвещения. Занятия проходят регулярно и на высоком идейно-теоретическом уровне. В этом немалая заслуга секретаря партийной организации Н. В. Лежниковой и пропагандиста А. А. Горшковой.

Не замедлили проявить свою активность и комсомольцы, организовав кружок художественной самодеятельности. Сандружина фабрики неоднократно занимала призовые места в районном соревновании.

6 человек из числа работающих на фабрике, повышают свой общеобразовательный уровень, совмещая работу с учебной в школе рабочей молодежи.

Рост творческой активности трудящихся позволил коллективу регулярно выполнять установленные плановые задания.

Включившись в социалистическое соревнование по достойной встрече 60-летия образования СССР, хороших результатов добились коммунисты Г. А. Куликова, В. М. Скулкина, среди комсомоль-

цев — Г. В. Зубова. Регулярно перевыполняют плановые задания и выпускают продукцию хорошего качества Т. Н. Ложкина, Г. И. Демина и Л. И. Колпакова.

Формирование личности в коллективе происходит прежде всего под воздействием целенаправленной работы партийной организации, являющейся его политическим ядром. Партийные организации стремятся к тому, чтобы на основе комплексного подхода к воспитанию в каждом коллективе была создана атмосфера уважительного и заботливого отношения к человеку, требовательности к себе и другим, доверия, настоящего товарищества.

Большими воспитательными возможностями располагают комсомольские, профсоюзные и другие общественные организации. Товарищи по работе хорошо знают способности каждого члена коллектива и поэтому могут успешно развивать их, помогать развитию инициативы в выполнении планов и обязательств.

В вопросах воспитания большое значение имеет роль руководителя как организатора и воспитателя людей. Умеет ли он к каждому найти подход, насколько заботится об условиях труда и быта — все это в значительной мере определяет моральный климат коллектива.

Хорошая практика взаимодействия администрации и общественности сложилась в педагогическом коллективе Пижемской средней школы. Администрация и партийная организация со знанием дела координируют работу общественности. В этом коллективе руководители дополняют один другого и добиваются namеченных результатов в работе.

Дружные, заботливые и всыскательные коллективы сложились в мебельном цехе Пижемского леспромпхоза, среди животноводов Евстроповской молочнотоварной фермы колхоза «Коммунар», механизаторов колхоза «Путь Ленина», совхоза «Прогресс» и ряде других организаций.

Коммунистическая партия Советского Союза всегда уделяла большое внимание вопросам формирования у трудящихся коммунистического мировоззрения, нового отношения к интересам общества, своему общественному долгу.

Задача воспитания нового человека сегодня решается в единстве и органической взаимосвязи всех сфер жизнедеятельности трудового коллектива.

Чем сплоченнее коллектив, тем больше гарантий, что люди будут работать четко, слаженно, с наибольшей отдачей.

Н. СТЕПАНОВ,
секретарь райкома КПСС.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Исполнительный комитет районного Совета народных депутатов доводит до сведения всех депутатов районного Совета о том, что 5 января 1983 года в 11 часов в зале заседаний райисполкома будет проходить четвертая сессия районного Совета народных депутатов восемнадцатого созыва с повесткой дня:

1. Об образовании районного агропромышленного объединения.
2. Об усилении организаторской работы Советов народных депутатов района по выполнению постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании Всесоюзного социалистического соревнования за успешное проведение зимовки скота, увеличение производства и закупок продуктов животноводства в зимний период 1982/83 года».

ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА.

ЖИЗНЬ СОВЕТОВ

ВОПРОС НЕ ЧАСТНЫЙ

На последней сессии районного Совета народных депутатов обсуждены вопросы о плане социального и экономического развития и бюджета района на 1983 год. В подготовке их активное участие приняли депутаты постоянной планово-бюджетной комиссии райисполкома. На совместном заседании с другими отраслевыми комиссиями был рассмотрен проект плана социального экономического развития и бюджета района на 1983 год. Было решено вынести эти вопросы на обсуждение сессии, где они были утверждены. План предусматривает дальнейший рост социально-экономического развития всех отраслей народного хозяйства района: промышленности, строительства и сельского хозяйства.

В плане намечен дальнейший подъем материального и культурного уровня жизни населения района, получат дальнейшее развитие народное образование, здравоохранение, торговля и бытовое обслуживание.

На заседании комиссии отмечено, что борясь за выполнение решений XXVI съезда КПСС, майского Пленума ЦК КПСС 1982 года, который утвердил Продовольственную программу на период до 1990 года, развертывая социалистическое соревнование, район в 1982 году достиг положительных результатов на ряде предприятий, колхозов и совхозов, население района материально стало жить лучше. Это подтверждается ростом товарооборота. В 1982 году значительно больше продано промышленных товаров и продуктов по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Колхозы и совхозы вырастили и собрали хороший урожай зерна и картофеля, обеспечили животноводство рубными кормами.

Промышленные предприятия выполнили установленные планы. Сельские и поселковые Советы успешно выполнили бюджеты, будет обеспечен годовой бюджет района.

Вместе с тем планово-бю-

джетная комиссия считает, что достигнутые положительные результаты 1982 года в сельском хозяйстве не отвечают требованиям XXVI съезда КПСС и решениям майского Пленума по развитию Продовольственной программы.

Отдельные колхозы и совхозы не обеспечивают выполнение планов продажи государству продуктов полеводства и животноводства, утрачивают силу хозрасчета, работают с убытками, у отдельных руководителей колхозов и совхозов проявляются признаки иждивенческих настроений, слабо используются свои местные трудовые резервы.

Понятно, что в сельском хозяйстве, как и других отраслях народного хозяйства, есть трудности. Особенно в летний сезон заготовки кормов, на уборке картофеля нужна помощь у рабочей силы.

Выполнение Продовольственной программы — это не частное дело, а дело большой государственной важности и касается всех организаций и населения в сельской местности. Поэтому нужно больше оказывать помощи в работе колхозам и совхозам. Но есть и заставляющие задуматься факты.

Какая же помощь требуется хозяйствам в том, чтобы своевременно убрать с поля бесхозные брошенные в отдельных колхозах и совхозах бороны, плуги, сеялки, косилки, даже комбайны и тракторы, на которые затрачены огромные средства и острый недостаток которых ощущается в период полевых кампаний. И еще одно — использование имеющихся людских ресурсов. Ведь многие люди, проживающие на территории таких хозяйств, как «Ошминский», «Вякшенерский», имени Ленина, только числятся членами этих трудовых коллективов.

По природным условиям район располагает всем для успешного развития сельского хозяйства. Земля при уходе за ней может давать хорошие урожаи.

Уже сейчас отдельные участки дают урожай 30 и выше центнеров зерна, до 20 тонн картофеля с гектара. Достаточные запасы влаги обеспечивают высокий урожай сеяных трав. В летнее время есть где пасти скот.

Но чтобы успешно вести работу по выполнению Продовольственной программы, больше надо развивать такие совхозы, как «Ошминский» и «Вякшенерский». Сегодня они тянут район назад, ибо на своих площадях, составляющих большой процент в общей пашне района, они получают низкие урожаи. Планово-бюджетная комиссия считает, что возможности для подъема этих двух хозяйств есть. Для этого имеются две строительные организации, «Сельхозтехника», «Сельхозхимия», мелиоративная организация, электросети, крупное торфопредприятие, достаточное количество специалистов. Учитывая большую помощь государства, становится реальным экономически поднять эти два хозяйства, получать урожай зерновых до 15 центнеров зерна, а в животноводстве — в больших размерах молоко и мясо.

Для организационно-хозяйственного укрепления всех колхозов и совхозов необходимо усилить хозрасчет, поднять роль учета. Учет способствует повышению государственной и трудовой дисциплины. К сожалению, отдельные руководители хозяйственных предприятий слабо осваивают дело учета, анализа баланса.

Любая победа достигается трудом всего коллектива, лучшим использованием трудовых и материальных ресурсов в каждой организации. Необходимо настойчиво укреплять хозрасчет, повышать роль учета, финансовую и трудовую дисциплину, вести борьбу с бесхозяйственностью. В этих вопросах обязаны многое делать депутаты районного, поселкового и сельских Советов. А. КИСЛИЦЫН, председатель постоянной планово-бюджетной комиссии исполкома райсовета.

РЕДАКЦИИ ОТВЕЧАЮТ

«ЦЕНА РАВНОДУШИЯ»

В газете «Тоншаевский колхозник» 16 ноября была опубликована статья «Цена равнодушия». Редакция получила ответ от секретаря парторганизации Альцевского торфопредприятия Г. А. Оботниной:

«Эта статья была обсуждена 17 ноября 1982 года в Альцевском торфопредприятии в рабочих коллективах цехов присутствовали рабочие, служащие, члены партии и кандидаты в члены КПСС.

Факты статьи справедливы. Были заслушаны выступления и. о. директора В. А. Борисова, председателя профкома Г. Б.

Крашенинниковой, секретаря парторганизации Г. А. Оботниной, а также ряда мастеров. Было вынесено постановление: усилить работу общественных организаций (товарищеского суда, цеховых комитетов, профилектической комиссии при торфкоме) и к нарушителям трудовой и производственной дисциплины принимать более строгие меры. Ни одного нарушения не оставлять без внимания и без наказания.

На профсоюзной конференции председателем товарищеского суда избран Н. А. Втюрин».

ПРИНИМАЮТСЯ МЕРЫ

Жители д. Кузнер совхоза «Ошминский» писали в редакцию по поводу неправильного хранения картофеля в непригодном помещении.

На запрос, направленный редакцией директору совхоза Ю. В. Дурневу по поводу это-

го письма, получен ответ: «Факты хранения фуражного картофеля в деревянном сарае в д. Кузнер действительно имеют место. В настоящее время принимаются меры по скормлению картофеля общественному скоту».



Московская область. Люберецкое производственное объединение «Завод имени Ухтомского», выпускающее сельскохозяйственную технику, успешно справляется с заданием. За десять месяцев план по реализации продукции выполнен на 102 процента, по росту производительности труда более чем на 104 процента.

Сейчас на головном предприятии — старейшем заводе сельскохозяйственных машин идет реконструкция цехов без остановки производства.

Здесь впервые в нашей стране налажен выпуск самоходных косилок-плющилок с 5-метровым захватом (КПС-5Г). В этом году их будет выпущено четыре с половиной тысячи.

На снимке: косилки КПС-5Г.

(Фотохроника ТАСС).

МНЕНИЕ ЧИТАТЕЛЯ

ИЗВЕЧНО и нескончаемо чудо рабочего ритма земли: весной она пробуждается от сна, осенью щедро дает нам свои плоды. Много песен спето, много стихов сложено о земле. О земле и человеке — хозяине земли, который ее преобразовывает. Человек и земля связаны друг с другом крепко и навечно.

Я тоже причастна к земле и связана с нею многими нитями, поэтому меня до глубины души волнует все то, что происходит на земле.

Особенно меня волнует тема закрепления молодых кадров на селе. Ведь для того, чтобы молодой человек, выпускник школы, специалист, только что приехавший на работу в село, почувствовал себя хозяином на земле, чтобы он прикипел к ней всей душой, — предстоит большая работа и учителей, и родителей, и руководителей хозяйств. Этот вопрос одинаково должен волновать всех. Ведь нынешним ученикам предстоит продолжать дело своих отцов и матерей.

И отец, и мать, деды и прадеды покоен веков трудились на земле — а их дети и внуки уходят с земли, их вскормившей и взрастившей. И нечем заменить ушедшую на пенсию доярку, заболевшего механизатора, умершего полевода.

Знаю, уверена, что молодой чело-

век, уезжая из села, увозит с собой боль разлуки с любимой речушкой, со ставшими родными березками, разбежавшимися по косягу, с близлежащим полем, с проселочной дорогой и колодезем у дома. Постепенно эта боль утихает, но остается память —

помощь, достаточно ли у него знаний. А ведь ему надо еще приобрести практические навыки — а тут как нужна ему помощь и поддержка и словом и делом!

Посылают ребят на случайные работы: на погрузку и разгрузку кор-

приходится много работать вручную. И держит ее здесь только любовь к животным, которую она переняла у матери. На ферме предусмотрено для раздачи кормов раздатчик, для удаления навоза — транспортеры, но первый вообще никогда не работал, а второй часто выходит из строя. Придет девушка на такую ферму и очень скоро бросит работу — тяжело. Все дело в условиях труда, в организации труда на ферме. И первым делом — надо облегчить физический труд.

Молодому зоотехнику, вместо того, чтобы заниматься своими прямыми обязанностями, приходится заниматься и сдачей скота, доставкой корма, а порой даже запасные части к механизмам на ферме добывать. «Учась, знала, какие функции буду выполнять — а тут даже иной раз сама под корову сажусь, беру вилы, раздаю корма. А свою непосредственную работу делать не успеваю».

Отсутствие молодых кадров лишает хозяйства социальной перспективы, ставит под вопрос осуществление тех планов, которые намечены Продовольственной программой. Ведь она предусмотрена на длительный период, в течение которого будет возрастать технический, научный уровень. Обновление кадров на селе требует сама жизнь!

А. ЛАЗАР,

ЭТОГО ТРЕБУЕТ ЖИЗНЬ

«на всю оставшуюся жизнь»... Кто-то, чувствуя зов земли, возвращается обратно, но большинство привыкает к городской сутолоке, и только сердце иной раз зашевелит при воспоминании об оставленной деревне...

Сейчас большинство работающих в животноводстве — люди предпенсионного возраста, дети их выросли и поразъехались, а город ведь не пришлет нам кадры...

Когда человек, только что окончивший школу, приходит на работу в родной колхоз или совхоз — это хорошо. Но надо заинтересовать его работой, помочь пайти себя. А то бывает и так: дают ему старый, изломанный трактор и говорят: «Ремонтируй и работай». И никто не поинтересуется, как идут у него дела, не нужна ли

помощь, достаточно ли у него знаний, не нужна ли

помощь, достаточно ли у него знаний, не нужна ли

помощь, достаточно ли у него знаний, не нужна ли

помощь, достаточно ли у него знаний, не нужна ли

УЧАСТВУЮТ В КОНКУРСЕ ДОБРЫЕ НАЧИНАНИЯ

Учитывая важность успешного проведения зимовки скота 1982—1983 года, правление Тоншаевского райпо считает первоочередной задачей создание надлежащих условий для работы и отдыха работников сельского хозяйства, занятых в животноводстве. Комсомольско-молодежный коллектив работников развозной торговли активно включился в областной смотр-конкурс на лучшее райпо по образцовому обслуживанию тружеников сельского хозяйства в период зимовки скота.

Для оперативного руководства, решения всех возникших вопросов, связанных с обслуживанием тружеников села в период зимовки скота и проведения смотра-конкурса, создана комиссия, в состав которой входят: заместитель председателя по торговле, заведующая развозной торговлей, председатель группы народного контроля, секретарь партийной организации, председатель райкома профсоюза, секретарь комсомольской организации. Для поощрения победителей конкурса за лучшую организацию обслуживания работников ферм утверждены денежные премии: I место — 50 рублей, II место — 30 рублей, III место — 20 рублей.

Условиями проведения смотра-конкурса являются:

— четкая работа торговой сети и предприятий общественного питания с учетом требований тружеников сельского хозяйства;

— устойчивый ассортимент товаров в магазинах и, прежде всего, товаров повседневного спроса;

— продажа товаров повседневного и промышленного спроса непосредственно на животноводческих фермах путем развозной торговли, осуществляющих выезды строго по разработанному графику;

— улучшение торговли хлебом и хлебобулочными изделиями, обеспечение своевременного вывоза их в магазин;

— исключение случаев перебоев в торговле товарами достаточного ассортимента;

— расширение приема праздничных заказов от работников животноводства на продукцию собственного производства.

Итоги смотра-конкурса подводятся смотровыми комиссиями и утверждаются на совместном заседании правления райпо и райкома профсоюза.

Основной задачей проведения смотра-конкурса по образцовому обслуживанию тружеников сельского хозяйства в период зимовки скота 1982—1983 г. г. является внесение определенного вклада в решение Продовольственной программы, выдвинутой майским (1982 г.) Пленумом ЦК КПСС.

Е. ТАРАСОВА,
секретарь комсомольской организации райпо.

С открытием нового здания Пижемского филиала Шахунской художественной фабрики комсомольская группа предприятия значительно пополнилась. Раньше в группе было всего шесть комсомольцев, теперь их двадцать два. Сразу заметно оживилась общественная работа в организации. О том, какие мероприятия намечены провести комсомольцы в ближайшее время и что уже сделано, рассказала группкомсорг Татьяна Ворожцова.

Организации активной, целенаправленной работы в группе было посвящено комсомольское собрание, на котором создали следующие секторы: производственный, идеологический, культурно-массовый, спортивный, сектор печати. Партийная организация поддерживает стремление комсомольцев сделать жизнь в цехе полноценной и интересной, коммунисты помогают молодым работницам словом и делом.

Вообще надо отметить, что в этом коллективе какой-то особенный, душевный настрой, атмосфера дружелюбия и взаимовыручки. Ткачих-новичков здесь встретили более чем радушно, помогли быстро освоиться с незнакомой работой. Опытные работницы взяли шефство над молодыми, а здесь есть на кого равняться, с кого брать пример. Это Г. И. Демкина, Л. И. Колпакова, Т. Д. Репина, Н. В. Лежнина, Ф. Ф. Жданова и другие. Неслучайно, поэтому, что ученицы быстро включились в ритм работы и стараются не отставать от своих наставниц.

Объектами приложения сил комсомольцев должны стать стенная печать, оформление красного уголка, Доски почета. Они стремятся быть в курсе всех новых событий, происходящих в мире. С этой целью каждую неделю в цехе проводятся политинформации.

Не так давно здесь был организован хор, которым руководит работница цеха В. М. Скулкина. В репертуаре хора русские народные песни и песни советских композиторов. Самое активное участие в художественной самодеятельности принимают комсомольцы. Совместно с комитетом комсомола леспромхоза разработан план культурно-массовых мероприятий на ближайшее время. Сейчас коллектив готовится к большому праздничному концерту, посвященному юбилею Родины. На предстоящем смотре молодых талантов пижемские ткачихи будут выступать в ярких костюмах, сотканных в народном стиле.

В ближайшее время планируется наладить спортивную работу. Решено ежедневно проводить производственную гимнастику на производстве, много желающих заниматься в спортивных секциях, участвовать в соревнованиях по различным видам спорта.

Чувствуется, что нравится девушкам в новом цехе, довольны они выбранной профессией. Они не ждут, чтобы кто-то пришел и организовал им досуг, а сами проявляют инициативу, организуют, стараются, чтобы всем было интересно.

Л. КУДРЯШОВА.

ЕСТЬ НАД ЧЕМ РАБОТАТЬ

Комсомольцы Пижемской средней школы всегда активно участвуют во всех школьных делах. Сейчас особенно много работы в связи с юбилеем страны, юбилеем школы. Активное участие в подготовке к 40-летию родной школы принимали учащиеся старших классов. С их помощью собран обширный материал, организована переписка.

Осенью, в период «Недели действий за разоружение», в школе прошел цикл мероприятий, направленных на расширение политического кругозора ребят. Руководитель кружка «Политический меридиан» Н. Т. Каргапольцева провела ряд тематических политинформаций для учащихся, а десятиклассник А. Шевнин выступал с беседами по школьному радио. Прошел конкурс политического плаката. Первое место в конкурсе занял 10 «а» класс.

В нынешнем учебном году в школе проводится большая работа по профориентации. Ученикам старших классов было дано задание собирать материал о профессиях, нужных предприятиям пос. Пижма, о передовиках производства, о том,

сколько людей, каких специальностей потребуется предприятиям на будущий год, были составлены профессиограммы, оформлены альбомы о профессиях родителей. На основе собранного материала был заново оформлен кабинет профориентации. В декабре пройдет комсомольское собрание «Много профессий хороших и важных». Наши комсомольцы активно участвуют в школьных кружках — хоровом, эстрадном ансамбле, бального танца, различных спортивных секциях, ребята из производственной бригады обогрели хоккейную коробку.

Большая заслуга в деле организации комсомольской работы в школе принадлежит комитету ВЛКСМ, куда входят инициативные, неравнодушные к делам коллектива ребята. Неоценимую помощь в работе оказывают комсомольцам учителя-коммунисты, которые закреплены за различными секторами комитета комсомола.

Сейчас наши комсомольцы активно готовятся к 60-летию образования СССР.

Т. ЖУКОВА,
организатор внеклассной работы.



Волгоград. На площади имени Ф. Э. Дзержинского перед проходными Волгоградского тракторного завода установлен танк Т-34. В дни защиты Сталинграда на заводе под обстрелом и бомбежками выпускались эти боевые машины.
Фото Э. Котлякова. (Фотохроника ТАСС).

Редактор **С. С. МИХАЛИЦЫНА.**



Вторник, 21 декабря.

I Программа.

10.55 — Совместное торжественное заседание Центрального Коммунистического партии Советского Союза, Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик и Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики в ознаменование 60-летия образования Союза Советских Социалистических Республик. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. По окончании — Пионерский концерт с участием Большого детского хора и эстрадно-симфонического оркестра Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 13.20 — «Д. Бедный — певец революции». 14.15 — Народные мелодии. 14.30 — К 60-летию образования СССР. Информационный выпуск. 15.00 — «Коммунисты восьмидесятых». 16.00 — Русская речь. 16.30 — Стадион для всех. 17.00 — Классический дуэт из балета Л. Минкуса «Баядерка» в исполнении народных артистов РСФСР Н. Павловой и В. Гордеева. 17.10 — «Рисуют дети мира». Передача из Еревана. 17.30 — Подвиг. 18.00 — К 60-летию образования СССР. Информационный выпуск. 18.20 — Концерт Государственного республиканского русского народного ансамбля «Россия». 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Премьера документального фильма «Нам шестьдесят». 19.30 — Праздничный концерт, посвященный 60-летию образования СССР. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. 21.00 — Время. 22.30 — П. И. Чайковский — Первый концерт для фортепьяно с оркестром. 23.05 — Сегодня в мире.

II Программа.

10.55 — Торжественное заседание в ознаменование 60-летия образования СССР. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. По окончании — Пи-

онерский концерт. 13.20 — Шахматная школа. Класс начинающих. 13.50 — Учащимся ПТУ. Эстетическое воспитание. Техническая эстетика. 14.20 — Французский язык. 14.50 — «Такая далекая, близкая Мешера». Научно-популярный фильм. 15.00 — Маяковский — художник. 15.45 — Новости. 18.00 — К 60-летию образования СССР. Информационный выпуск. 18.20 — Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная ФРГ — сборная Финляндии. 3-й период. 19.00 — Служу Советскому Союзу! 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — «Преодоление инерции». Научно-популярный фильм. 21.00 — Время. 22.30 — Премьера телевизионного короткометражного художественного фильма «Суббота и воскресенье».

Среда, 22 декабря.

I Программа.

8.00 — Время. 9.40 — Н. Погдин — «Кремлевские курьезы». Фильм-спектакль. 10.55 — К 60-летию образования СССР. Информационный выпуск. 11.00 — Продолжение фильма-спектакля «Кремлевские курьезы». 12.30 — К 60-летию образования СССР. Информационный выпуск. 14.30 — К 60-летию образования СССР. Информационный выпуск. 15.00 — «По родной стране». Телевизионные документальные фильмы. 15.45 — «Хоровод дружбы». Выступление детских художественных коллективов союзных республик. 16.30 — «Партия — бессмертие нашего дела». Поэтическая композиция. 17.00 — К 60-летию образования СССР. Информационный выпуск. 17.15 — Отзовитесь, горнисты! 18.05 — Премьера фильма-концерта «Дочь Якутии» — о творчестве народной артистки РСФСР А. Ильиной. 18.45 — Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная СССР — сборная ЧССР. В перерывах (19.20) — Сегодня в мире; (20.10) — «Если хочешь быть здоров». (Советы физкультурникам). 21.00 — Время. 22.00 — Документальный экран. 23.00 — Сегодня в мире.

ОКС управления сельского хозяйства производит оформление на учебу стипендиатов в Краснобаковскую школу мастеров-строителей. Срок обучения 1 год. Начало занятий с 20 декабря с. г.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 606950, р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—9-15-50, зам. редактора—9-16-40, ответственного секретаря—9-11-98, отдела сельского хозяйства—9-14-95, отдела писем—9-13-06, промышленного отдела—9-12-48, радиоорганизатора—9-14-79, секретаря—9-13-63, бухгалтерии—9-16-92, типографии—9-12-93.